

从网约车司机到股坛大佬

早上出门办事，要去的地方不好停车，我就叫了辆 DD。

刚坐上去，司机师傅就开始倒苦水，说现在生意难做，失业没找到工作的都来开网约车，搞得他们这些老司机到手的钱越来越少巴拉巴拉的。

看他怨气很重的样子，我也不敢说啥，好在行程短，到了站咱立马开溜。

别说网约车行业卷，外卖行业也一样啊，小哥们越来越年轻化了，上周六叫了盒鸭脖子，竟然是孕妇给送来的，我的天呐，吓得赶紧到楼下去迎。

她还不太熟悉流程操作，我都走老远了，还被喊回来说要拍个照才算完成。

我说：“姐姐这天气你要当心身体啊。”她解释说平时是老公在送，但连着高温他身体扛不住倒下了，于是就替他送一下。

好吧，只能说大家都不容易啊。

谁都知道这两年特别难，当生活所迫不得不从事些临时性的岗位时，那种苦楚和落差感肯定是有的。

但我觉得没有必要因此而丧气，都是凭本事吃饭，咱光明正大、清清白白有啥可丧的？**说不定前一秒还在开网约车，下一秒就成投资大佬了呢。**

不是我瞎说说的，而是真有这么一先例，他就是坡县华裔富豪林荣福，可能你没听过这名，但他女儿很出名。

是 IG 上的知名网红 KIM LIN，中文名叫林慧俐，是奚梦瑶老公的前女友，还是足坛名将 C 罗的好友。为啥呢？因为她爸就是他效力的俱乐部老板呀。

林爸爸出生于 1954 年，今年都 68 岁了，祖籍胡建莆田的，林家爷爷在民国初年跟着老乡下南洋，靠贩鱼为生，所以他算是渔二代。

身为移民第二代，林爸爸从小很苦的，兄弟姐妹 7 人加上爷爷奶奶和爸妈 11 口，住在只有 2 个房间的旧式政府组屋里，还一住就是十几年。

这样的家庭好好读书显然不可能了，17岁不到他就服兵役入伍了，因为可以领到点微薄薪水。

退役后没有一技之长，又不想跟父亲去捕鱼，于是考驾照成为一名计程车司机，那时候的出租车行业不是官营的，有点像野车拉客，相当于网约车的原始版。

但林爸爸脑子比较灵，他发现晚上上班能赚的钱更多，于是选择白天睡觉晚上拉活，还专门去消费高的经营场所等。

当时小坡还不是四小龙，经济还没起飞呢，有能力天天坐出租车的非富则贵，加上他嘴甜反应快，一二来去就认识了改变他人生的超级贵人。

这人是一名事业有成的股票经纪人，专门替政界人士做股票买卖，并从中赚取大笔佣金。

他先是让林荣福白天做做兼职私人助理的活，其实就是给他开开车啦，但是呢，林这人处事精明，让他很满意，于是他便以做这行报酬高为由，说服他也来试试。

彼时的金融不像现在这么火，属于非常普通的行业，林爸爸也从未接触过股票，家里更是没人做这行，但他却能在老师的指导下快速上手，他的工作主要是为印尼客户推荐股票。

为了能快速记住各只股票的优缺点和趋势走向，他每天早起研读股市新闻和公告，加上长时间跟在富贵大老板后头，他对于有钱人的喜恶门儿清。

脑筋灵活再加上独具慧眼，配上口才和精准分析，他的业绩嗖嗖的往上涨，在上个世纪 80 和 90 年代声名鹊起，成为全坡最成功的经纪人，赢得“股票经纪王”的美称。

据说因为出手极准，在当时的新马华人圈流传着“与其拜求金钱，不如言听林荣福”的佳话。

这样一句完全不押韵的话，还能流传起来足见他还是有两把刷子的。因为有钱人也不傻，股市属于没有硝烟的战场，你如果无法长期保持优良成绩，很快就会被遗弃的。

从股市赚到第一桶金之后，换其他人肯定加大投入全身心搞钱去了，但林爸爸没有，

他想起了之前因为没钱而中止的求学梦，那时候他都快三十岁了，但还是义无反顾的申请了位于澳大利亚珀斯的西澳大学。

修读会计与金融，并获得了双学位，当然这中间也没停过做股票，从业经历再加上专业背景，让他的路越来越宽。

毕业后为了更好的理解上市公司财务营运，他选择了做会计师，之后又进入税务咨询公司，还加入过马来西亚赫赫有名的成功集团，一边担任会计，一边进行各项投资。

事业步入正轨，财富也有了积累之后的 1994 年，他以不到 1400 万新币的价格买下阿摩园（Ardmore Park）的艾贝利亚园。

看过我们历史文的应该对阿摩园有印象，它是全球十大最贵街道，富人云集，大眼格格两口子，李连杰都在那儿买了房子。

但这些人论套买，而我们林爸爸是一买就是一整栋，没错，这一栋整整 11 层都是他们家的。

只不过买下来之后，林爸夫妇、两个儿女加上老母亲五口人只住在其中一套 371 平米的单位内。

同楼的另 3 个复式公寓和一个 450 多方的带阁楼单位都空着，有保安人员专门看守。呜呜，他家还缺保安嘛，性别没卡太死那种。

如今这栋楼的市值早已超过 1 亿新币了，有人问他为啥不把其余没人住的房子租出去，或者为何不趁着高位卖掉买新的。

林爸爸讲，因为他不想有邻居制造噪音或是听到别人家的狗叫声，加上老母亲年事已高不愿意搬家，住公寓也比较安全，况且这地段他也确实很满意。

当然最最重要的是，可以独享整个地下停车场的幸福，因为他收藏了 10 辆名车，这个地下停车场正好可以充当私人车库，停放他的车队，而不必和邻居争车位。

只能说，有钱人的生活还真是朴实无华且枯燥呢。

在帮别人作嫁衣裳一段时间后，他决定自立门户，全职做投资人，那是 1996 年，他只有 42 岁。

不过全职后的第一个动作不是满仓梭哈，而是清仓手中大部分股票折成现金，这一举措让他成功躲过后来的亚洲金融危机。

接着改变投资风格，从短线套利变成长线价投，也就是经过大量研究后买入股票，然后长期持有，这期间坚持自己的选择和数据分析，不让短期的市场波动影响他的决定。

买啥股好呢？他经过分析后，以 1000 万美元买入丰益国际 (Wilmar International) ，这是一家以印尼农产品为主的多元化跨国公司。

总部在坡坡，是世界五百强，同时也是世界最大的食用油和农产品供应商之一，年营业额 200 多亿美元，老板是马来首富、爱 G 华侨郭 H 年 (Robert Kuok) (关于他的链接：华人圈最红女明星的婚恋往事) 。

他看好丰益国际的未来发展，并重仓买入，这也成了他人生中的第二个重大转折点。

买入后不久，印尼爆发社会动荡，排 H 加上骚乱，让股价跌成翔，林的资产随之大幅缩水，此时吃瓜群众纷纷前排就座，等着看前王牌经纪上演滑铁卢的好戏，但他却是一派轻松持股的样子。

就这样一拿就是 8 年，到了 2006 年，美国食药管理局发布新规定，说食品的营养成分标签上必须显示反式脂肪的比例。

制造商们为了消除自家产品的反式脂肪找到了替代品——棕榈油,而丰益国际刚好专门生产棕榈油,就这样集团出口涨了 60%之多。

好景不长, 08 年美国次贷危机又来了, 金融海啸导致全球股市大跌, 新加坡也难逃其中, 林爸爸又跌的鼻青眼肿, 身价都跌出富豪榜之外了。

有记者采访他, 他笑着说: “矮油, 有什么关系, 暴跌而已嘛, 又不是暴毙。” 这铁打的心脏也是没谁了。

危机之后全球原油价格飙涨, 生物燃料需求大增, 到了 2010 年大宗商品价格达到顶峰, 林爸爸这时出手了, 他以 15 亿美元的价格出售了丰益国际的股票。

持货 12 年, 1000 万美金变 15 亿, 这投资回报率, 我数学不好, 哪位大神帮算算呗。反正那一年, 他再次封神, 成为小坡岛 21 世纪投资神话。

从这里也能看出来, 他确实很有耐心, 眼光准的人很多, 算不准也能猜准呐对吧, 但能扛得住波动的人不多, 尤其是这种冰火两重天似的。

林爸爸从股市中积累财富, 但又不是跟葛朗台似的死守财富, 他觉得

投资和赚钱是实现自我价值的途径，而他的梦想是拥有一支世界顶级球队。

于是经历了一番波折之后，他还是成功买下英国和西班牙的超知名球队，并重金收购了三家坡县知名私立医院，其中一家就是他女儿 Kim 秘密产子，C 罗还去探望的康生医疗中心。

林老板的经历很传奇，但感情上也未能免俗，有钱了原配夫妻也散了。

他的离婚官司打了整整 7 年，都创小坡历史了，2001 年以他分给了前妻 5000 万新币的赡养费而告终。

期间因为财产分割，他不得不卖掉大部分股票，人们这才知道他能躲过 97 年金融风暴，并不是因为眼光精准，而是要离婚，你说这是不是命。

后娶的老婆是做小三多年的坡坡女星 Cherie Lim。

她也是苦出身，小时候穷到只能吃咖喱饭和面包店剩下的面包皮充饥，进娱乐圈说是为了改善生活，不知道这个改善包不包括钓金龟婿。

不过林老板对这个太太评价很高，说在对方身上看到了独一无二的艺

术性，不以钱为导向，意思就是这女明星不贪钱。

果然男人至死是少年，不管是林爸爸还是苏大强，梅开二度时都觉得女人不图钱，那图啥呀？

不过当年的原配是他砸下一辆劳斯莱斯追到手的，离婚还分了他不少钱，两个女人一比较，就显得小三朴实不少。

现如今林老板依然很富有，但原配则在 2014 年因轻信银行经理推荐而投资失利，于是把银行告上法庭。

她说自己只有高中学历，是完全被银行方面误导而亏大钱的，而银行则反驳，明明是你想要高收益却不愿意承担相应风险来着，也不知道这一把把赡养费赔了多少。

离婚给两个孩子造成很大的心理阴影，Kim Lin 讲四岁就要在爸妈家两边走，很小被送到英国读书，不适应加上校园欺凌，引发严重抑郁，胳膊上全是伤口，只能用一圈圈手镯去遮。

但即便这样她还说很爱爸爸，崇拜爸爸，和继母的关系也很好。

只能说有钱人家的孩子也不容易啊，为了讨好最有话语权的那位，怎

么样都可以忍；原配最惨，孩子不亲，钱也没了。

好了划重点：林老板身上有哪些值得普通人借鉴的呢？

1.出身差不可怕，工作卑微也不算啥，同样是开车，你可以抱怨，但也可以当成是结识贵人的机会；

2.想成功就不要太在乎外界的评价，坚持做自己喜欢的事，坚持做你认为对的事情，并为此付出全部精力，最后一定能成。

3.不管什么时候都不能停止学习，做大家都会的事，只能赚到大家都会赚的钱，但持续不断的学习，就能赚到人家看不到的钱。